Sporzadzanie rachunkéw

Lista wymagan

System zawiera katalog produktéw

Mozna wprowadzi¢ wiele rachunkéw

Pozycje rachunku musza zawiera¢ produkty rézne w sensie typu, nazwy i ceny

Mozna zakupi¢ trzy typy produktéw réznigc si¢ sposobem naliczania ceny: netto, z podatkiem, z promocja,

Kazda pozycja rachunku powinna poda¢ swoja warto$¢ brutto oraz dane produktu oraz ilo§¢ zakupionego produktu.
Na rachunku powinna znajdowac si¢ warto$¢ faczna wszystkich zakupow

Al

Przypadki uzycia systemu

Obliczanie wartowci rachunku

il

Dodavmanie nowego zakupu

1 Dodanie produktu

Dodanie nowego rachunku

Grupa 1.

1. Wyznacz metryki: Fan-out, Fan-in, RFC na podstawie diagramu sekwencji Dodawanie nowego zakupu
2. Wyznacz metryke MCABE dla nastepujacych metod klasy TAplikacja: Wstaw_zakup, Szukaj_rachunek
3. Wyznacz metryke LCOM dla klasy TAplikacja

Grupa 2.

1. Wyznacz metryki: Fan-out, Fan-in, RFC na podstawie diagramu sekwencji Dodawanie nowego rachunku
2. Wyznacz metryke MCABE dla nastepujacych metod klasy TRachunek: Szukaj_zakup, Dodaj_zakup

3. Wyznacz metryke LCOM dla klasy TRachunek
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Dodawanie nowego rachunku (diagram klas) - etap projektowania2

TRachunek TaAplikacja
—Produkty:Vecoctor
Fequal=( ) thoolean —Rachunki - Vector
+T=uan () rwodid . L__.+Dodaj_produkti } zerodid
+TRachunsek | ) twoid 1 +Szuka] produktc i ) TProduktl®
+Szukal rachunek( ) : TRachunek™
1 +Wstaw rachunselki ) :woicd
TZ akup ;q
H#ilosc:Lfloat
TProduktl
™ Hrnacswa:char {array?
Hoena: £floatc
+Podali_ _twp( ) :int {wvirtu=sl}
+Foda]j cene( ) tLfloat
+Foda] naszwe [ ) tString
+Czesc_brutto| ) ifloat {wvirtuslld
+Wyswietl( ) :woid {~wirtu=sl}
+Tsumni ) :woid
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+TFProduktl (| ) z<wroid
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TProdukt2 TProdukt3
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+Fods] typ i ) rinc +Fod=s]_ twp i ) rint
+TFProduktc=2 ([ ) zwodid +TProdukt3 [ ) zwroid

Dodawanie nowego rachunku (diagram sekwencji) - etap projektowania2
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Dodawanie nowego zakupu (diagram klas) - etap analizy2

TRachunek Taplikacja
—Produkty:Vector
—Rachunki:Vector
+Doda]j_  =zakup | PZakupJ:vcuid-q;——-l_____'_mstatlT zakup{ ] twoid
+equals| j:?oolean 1 +Dodaj_produkt( 1 rwoid
SLUSHEE L (S BRI +Szuka§_produkt[ 1 :TProduktl+
|1 +Zzukaj_rachunek( | :TRachunek®
+W=staw_rachunek( ) :woid
; 1
TZakuE"'* TProduktl

Hryp:int {static}
#nazwaichar {arrav}
#oena:float

#ilosc:floatc

+Dodaj_ilosc|{ float) :wvoid

+Fodaj_ilesc( | :float +Podaj typ ([ 1 :iint {virtual}

+TZakup( ) :void +Podaj_cene( 1 :floatc

+Usuni( ) :void 7 +Podaj_nazme( ] t3tring

tequals( ) thoolean +Czesc:bruttot jrfloat {wvirtual}
+Wy=swistl( ) :woid {wvirtual}

+TFroduktl | ) :woid
+Usuni ) :woid
+e=gqual=s| ) tkhoolean

l T T

produkt 1

TProdukt? TProdukt3

+typ:rint {=static} +twprint {=static}
+podatek: £float +promocia:floatc
+Cze=sc_brutto( ) tfloat +Czezsc_bhrutto(| ) :float
+FPodal_typi( ) rint +Fodalj_typi | :int
+TProduktz2 | | zwoid +TProduktc3 [ ) twoid

Dodawanie nowego zakupu (diagram sekwencji) - etap analizy2
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Implementacja w jezyku JAVA

[\ Program Files', inox 5uftware"l.,]Ereatur;:;;

Produkty

nagwa : 1.

nagwa : 2.

nagwa : 1 1.
nagwa : : 2.2 podatek : 10.08

: B.78 promocja : 22.8

1.8 promocja : 18.8

nazwa -
nazwa -

Rachunek 1

B
B
22 podatek @ 22.8
2
7
B

ilosc ¢ 1 Produkt : nazwa :

: 1.8
ilosc : 2 Produkt : nazuwa : : 1.22 podatek = 22.8
: 0.78

ilosc = 5 Produkt : nazwa :
Hartosc rachunku: 7.34

Rachunek 2

promocja = 22.0

ilosc : 1 Produkt : nazuwa : : 1.8

ilosc : 2 Produkt : nazuwa : : 1.22 podatek = 22.8

ilosc : 5 Produkt : nazuwa : : B.78 promocja @ 22.8
Wartosc pachunku: 7.34

Press any key to continue..._
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import java.util.*; public String Podaj_nazwe ()

public class TAplikacja { return nazwa;}
{ private Vector Produkty = new Vector(); public float Czesc_brutto ()
private Vector Rachunki = new Vector(); {return0; }
public void Wyswietl ()
public void Wstaw_zakup (int nr, int ile, TProdukt1 produktl) { System.out.printin(toString()); }
{ TRachunek pom; public String toString()
if ((produkt1=Szukaj_produkt(produktl))!=null) {
if ((pom=Szukaj_rachunek(nr))!=null) StringBuffer sb = new StringBuffer ();
pom.Dodaj_zakup(new TZakup(ile,produktl)); sb.append (" hazwa : ");
sb.append ( nazwa );
public TRachunek Szukaj_rachunek (int nr) sb.append (" cena : ");
{ TRachunek pom; sb.append ( Podaj_cene());
Iterator it = Rachunki.iterator(); return sb.toString ();
while (it.hasNext()) }
{ pom = (TRachunek)it.next(); public boolean equals ( TProduktl aTProduktl )
if (pom.equals(nr)) { if ( aTProduktl == null ) return false;

return pom;} boolean bStatus = true;
return null; } if ( Podaj_typ() '= aTProduktl.Podaj_typ() ) bStatus = false;
else if ( !nazwa.equals( aTProduktl.nazwa) )

public float Podaj_wartosc (int nr) bStatus =false;
{ TRachunek pom; else if (Podaj_cene()!=aTProduktl.Podaj_cene())
pom = Szukaj_rachunek(nr); bStatus =false;
if (pom!=null) return bStatus;
return pom.Podaj_wartosc(); }
return 0; } }
public TProduktl Szukaj_produkt (TProduktl produkt) class TProdukt2 extends TProduktl
{ TProduktl pom; { public float podatek =0 ;
Iterator it = Produkty.iterator(); public TProdukt2 (String anazwa,float acena, float apodatek )
while (it.hasNext()) { super (anazwa,acena);
{ pom = (TProduktl)it.next(); podatek = apodatek;
if (pom.equals(produkt)) }
return pom;} public String toString()

{ StringBuffer sb = new StringBuffer ();

return null; }
sb.append(super.toString());

public void Dodaj_produkt (TProduktl pom) sb.append (" podatek : " );
{ if (Szukaj_produkt(pom)==null) sb.append ( podatek );
Produkty.add(pom); return sb.toString ();
public void Wstaw_rachunek (int nr) public float Czesc_brutto ()
{ TRachunek pom=new TRachunek(nr); { return cena*podatek/100; 3}
if (Szukaj_rachunek(nr)==null) .. .
- . public int Podaj_typ ()
Rachunki.add(pom); {return 1; }
public void Wyswietl() ¥
{ Ig&cégl:té =poI2r1c;>dukty iterator(); class TProdukt3 extends TProduktl
while (it.hasNext()) N .
_ . . public float promocja = 0;
{Sp)?sTeng-E)Zrto Sgil;ttllr?&gfn)(tt(gétrin g0); public TProdukt3 (String anazwa,float acena, float apromocja )
} DA ) ! { super (anazwa, acena);
) promocja = apromocja;
)
public String toString()
c{la:;‘tl':‘r;g:ktlstring hazwa = " { StringBuffer sb = new StringBuffer ();
protected float cena = 0; , sb.append(s'}Jper.toString'gl());
public TProduktl (String anazwa, float acena ) sb.append ( promocja )i
{ super (); sb.append ( promocja );
nazwa = ,anazwa' return sb.toString ();
} cena = acena; public float Czesc_brutto ()
ublic int Podai { rt_atu_rn -cena_*promoqa/ 100; }
P {return 0; } 1typ O public int Podaj_typ ()
public float Podaj_cene () ) {return 2; }

{ return cena+Czesc_brutto(); }
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class TZakup
{
protected intilosc = 0;
private TProduktl Produkt = null;
public TZakup ( int ailosc, TProduktl aProdukt )

super ();
ilosc = ailosc;
Produkt = aProdukt;

¥

public String toString()

{
StringBuffer sb = new StringBuffer ();
sb.append (" ilosc : " );
sb.append ( ilosc );
sb.append (" Produkt : " );
sb.append ( Produkt.toString() );
return sb.toString ();

}
public boolean equals ( TZakup aTZakup )
{
if (aTZakup == null ) return false;
boolean bStatus = true;
if ( 'Produkt.equals(aTZakup.Produkt) ) bStatus = false;
return bStatus;

public float Podaj_wartosc ()

{ return ilosc*Produkt.Podaj_cene(); }
public void Dodaj_ilosc ( int ailosc)

{ ilosc+=ailosc; }
public int Podaj_ilosc ()

{ returnilosc; }

b
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import java.util.*;

class TRachunek
{ int numer;
private Vector Zakupy = new Vector();
TRachunek (int nr)
{ numer=nr; }
public String toString()
{ StringBuffer sb = new StringBuffer ();
sb.append (" Zakupy : " );
sb.append ( numer );
return sb.toString ();

public boolean equals (int nr)
{ boolean bStatus = true;
if ( numer!= nr ) bStatus = false;
return bStatus;

public float Podaj_wartosc ()
{ float suma=0;

TZakup pom;

Iterator it=Zakupy.iterator();

while (it.hasNext())

{ pom = (TZakup)it.next();

suma += pom.Podaj_wartosc();}

return suma;

b
public TZakup Szukaj_zakup(TZakup pom)
{ TZakup pom1;
Iterator it = Zakupy.iterator();
while (it.hasNext())
{ pom1=(TZakup)it.next();
if (pom1.equals(pom))
return pom1; }
return null;

)
void Dodaj_zakup(TZakup pom)

{
TZakup pom1;
if ((pom1=Szukaj_zakup(pom)) != null)

pom1.Dodaj_ilosc(pom.Podaj_ilosc());
else
Zakupy.add(pom);

¥
void Wyswietl()

TZakup pom;

Iterator it = Zakupy.iterator();

while (it.hasNext())
{ pom = (TZakup) it.next();

System.out.printin(pom.toString());
}
h
h




